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Zmagovit puč japonske nacionalistične vo
jaške struje

VLADA STRMOGLAVLJENA. — MINISTRSKI PREDSEDNIK IN FIN ANČNI MINISTER UMORJENA, OSTALI MINISTRI ZAPRTI. OGROM
NO VZNEMIRJENJE V PEKINGU, MOSKVI IN PARIZU. —  NACION ALISTIČNI GENERALI GOSPODARJI POLOŽAJA. — PREKINJEN 
STIK Z JAPONSKO. —  OGROŽEN MIR NA DALNJEM VZHODU IN VSEM SVETU ?
LONDON, 26. februarja. »Reuter« poroča, da so od danes ponoči naprej vse 

telefonske in telegrafske zveze z Japonsko prekinjene. Po poslednjih iz Kitajske 
došlih poročilih je ekstremno nacionalist ična vojaška stranka vrgla japonsko vla
do. Vsi poiskusi angleških vladnih kro gov, da bi prišli v stik z angleškim po
slanikom v  Toki ju. so bili brezuspešni.

ložaja so nacionalističi generali. Pošta, telegraf, telefon in radio so v rokah pu- 
čistov. Borze in trgovine so zaprte.

NANKING, 26. februarja. Na Kitajs kem vlada z ozirom na novi položaj na 
Japonskem ogromno vznemirjenje. V o kolnosti, da je prišla na krmilo japonska 
ekstremna nacionalistična vojaška s tru ja , vidijo tukajšnji krogi ogroženje dal- 
njo-vzhodnega mirovnega stanja, kakrš nega doslej še ni bilo. Kakorkoli se situa 

LONDON, 26. februarja. Vojaški puč na Japonskem je izzorel po neznosnih cija prisoja, je treba smatrati, da je pri spela nevarnost ruske-japonske vojne po
notranje političnih napetostih z izidom parlamentarnih volitev, ki so vladi pri
nesle zmago. Kakor poročajo iz Šanghaja bi se imel včeraj popoldne izvršiti 
transport v vojnem stanju pripravljene divizije iz Tokia na Kitajsko. Mesto na 
kolodvor, kjer naj bi se divizija razvrstila za odhod, so se nenadoma razšli poedi- 
ni vojni oddelki pod poveljstvom mlajših častnikov, ki pripadajo nacionalistični 
stranki, ter se podali pred poedina mi nistrstva, ki so jih v trenutku zasedli. 
Hkrati so častniške patrole zasedle pri vatna stanovanje posameznih ministrov 
Pri čemer sta bila ministrski predsednik Okada in finančni minister Tagahaši, 
ki sta bila znana kot najhujša nasprotni ka kreditnih zahtev armade, na grozen j  
način umorjena. Vsi ostali člani kabineta se nahajajo za zapahi. Gospodarji po-

mnenju dobro poučenih činiteljev, v svojo poslednjo fazo.
PARIZ, 26. februarja. V tukajšnjih vodilnih krogih je izzvala vest o japon

skem puču veliko razburjenje s posebni m ozirom na predstoječo nameravano 
ratifikacijo francosko-sovjetskega pakta. Nikdo ni namreč pričakoval, da se bodo 
japonske razmere po nedavni zmagi mi roljubnejše struje in po nedeljski volilni 
zmagi japonske vlade tako nenadno pre- okrenile. Presoja se položaj kot zelo re
sen za mir ne samo za Dalnji vzhod, am pak za ves svet.

TOKIO, 26. februarja. Pri parlamen tarnih volitvah so dobile vladne stranke 
205 mandatov in so narasle za 59. Opo- zicija je zdrknila od 304 na 174 manda
tov. število  mandatov delavske stranke se je zvišalo od 8 na 37.

skilfttititiG
Po enotedenskem odmoru se je včeraj 
pet sestala Narodna skupščina. Ob 

vstopu skupščinskega predsednika Ste 
'̂ana Čiriča so se ponovili protestni vzkli 

**• Vlada je bila polnoštevilno zastopana, 
e notranjega ministra dr. Korošca nibi- 

ker še ni okreval. Po delj časa traja- 
loči debati okoli zapisnika zadnje seje se 
]e po polurnem odmoru seja nadaljevala, 
1,1 sicer v precej napetem ozračju. Po 
dolgotrajnem hrupu je stopil nato na go
vorniški oder poslanec Nikola P r e k a ,  
«i_ je prečital izjavo opozicije, v kateri 
‘2iavlja vseh pet opozicijskih klubov, da 
?-apuščajo v  znak protesta proti postopa
ču predsednika Čiriča in proti dogodku 
l,a včerajšnji seji opozicijski poslanci 
skupščinsko dvorano. Nato so poslanci 
opozicije demonstrativno zapustili skup- 
^ino in je nato skupščinski predsednik 

Stevan Čirič podal izjavo, v kateri je 
Ofanil svoje postopanje glede zapisnika.
*udi je sporočil, da kaznuje poslanca 
reko zaradi žaljivih izrazov s pisme- 

ojin opominom. Razen tega je izvajal: 
fNa izjavo opozicijskih klubov moram 
daviti, da organi, ki so bili tu, niso nič 
drugega nego nameščenci Narodne skup 
vajne. ki sem jim kot predsednik skup
i n e  odredi! gotove dolžnosti. Ta dol
g o s t obstoja v tem, da Ščitijo varnost 
prodnih poslancev na vseh straneh. Po 
p o s tn em  dogodku na zadnji seji, ko je 
‘‘ neki narodni poslanec fizično napa
j a  smatram, da je moja prva dolžnost 
frcniti vse potrebno za varnost narod

ih  poslancev.«
Okrnjena skupščina je nato sklepala o 

'adalnjih zadevah m odobrila je pred- 
ednikovo postopanje. Ob 13.30 je gosp. 
•rič zaključil sejo in naznanil, da se tr- 
oyski zakonik odstavi z dnevnega reda 

r se danes v sredo prične proračunska 
a~prava po skrajšanem postopku.

odi -*em’ pa *̂a v yladnih krogih
ločitev za obravnavanje proračuna v 
Upščjni, je padla formalna odločitev v 

I eyi- k' ie že dalj časa razburjala par- 
i nientarno javnost in ki je imela svoje 
f1( v s'tuaoi}i v finančnem odbo'

da
a:Jdla navzlic skrajšanemu postopku mar 
‘Katera dobra in utemeljena opazka. — 
edvomno ne bo mogoče iti mirao poro

vi

“• Slejkoprej pa je navzlic temu gotovo, 
bo ob priliki proračunske razprave

Savoia 81*, uporniki, del, karabinjerji
RIM, 26. februarja. »United Press« doznava, da hoče Mussolini v teku tega 

meseca ojačiti italijanske zračne sile za najmanj 1500 letal, tako da bo imela 
skupno 5500 letal. Največja pažnja se bo posvetila bombarderjem tipa »Savoia 
81«, ki nosijo lahko bombo treh ton razvijajoč priiem brzlno od 350 do 400 km 
z akcijskim radijem 3000 km.

ADIS ABEBA, 26. februarja. Havas poroča: oddelki rasa Kase so napadli 
italijanske oddelke na poti, ki vodi v Aduo pri Rami, 20 km južno Mareba. 
Italijani so pognali to utrjeno mesto v zrak in se predtem umaknili. Doznava 
se, da se je prebivalstvo v Rami in okolici dvignilo proti Italijanom in da je 
ono izvršilo grozen pokoli, ne pa abesinski vojni oddelki.

RIM, 26. februarja. Dopisnik »Giornale d’Italia« poroča iz Asmare, da v vsej 
Abesiniji močno dežuje in da je deževna doba nastopila mesec dni preje kakor 
običajno.

RIM, 26. februarja. Agencija Stefani poroča: Kralj Viktor Emanuel je pre
gledal karabinjerske oddelke, ki so se odpeljali v Vzhodno Afriko.

Pred razpustom Heinleinove S H F
ODLOČILNA SEJA ČEHOSLOVAŠKE VLADE V KRATKEM. USODEN
HENLEINOV GOVOR. SENZACIJA »ČESK. SLOVA«.

PRAGA, 26. februarja. Včeraj popoldne ob 17. se je vrnil v Prago min. pred
sednik dr. Hodža. Kakor poroča »Češke slovo« bi morala biti že včeraj seja 
vlade, na kateri naj bi se obravnavalo poročilo o zadnjem velikem Henleinno- 
vem govoru v Pragi, ki je zbudil uajvečjo pozornost v vsej čehoslovaški repu
bliki. Kakor znano je ob tej priliki izrazil Henlein zahtevo popolne svobode 
za propagando nacionalno socialistične ideologije v Čehoslovaški ter se je prvo 
krat jasno postavil v političnem oziru na stran nacionalno socialistične stranke 
v Nemčiji. S tem je postalo aktualno vprašanje razpusta Henleinove SHF (Su- 
detendeutsche Heimatfront), ter bo vlada v najbližjem času napravila v tem 
oziru svoje sklepe.

Tresla so se brda, rodila se ie — miška
NAPOVEDANE LONDONSKE SENZACIJE NI BILO. — EDEN JE ME
STO ČISTEGA VINA NATOČIL — LIMONADO.

LONDON, 26. februarja. Z napetostjo pričakovani včerajšnji Edenov govor 
v spodnji zbornici ni prinesel napovedane senzacije. Edenov govor je bil pre
cej brezbarven in se sm atra, da je nazvažnejši tisti del njegovega govora, v 
katerem so začrtane perspektive novih naporov za italijansko abesinsko po- 
mirjenje. Edino jasen je bil pasus, kjer je govoril o potrebi močno oborožene 
Velike Britanije far politike kolektivne varnosti.

BERLIN, 26. februarja. Vodilni tukajšnji listi pišejo, da se je od Edena več 
pričakovalo. Celo anglofilska »Deutsche Allgemeine Zeitung« primerja Edena 
rimskemu gladiatorju, ki drži v eni roki ineč lastne moči, v drugi kup paktov, 
s katerimi hoče nasprotnikom usiliti svojo voljo.

Zamora po de?
MED NJIM IN AZANO NOBENEGA OSEBNEGA STIKA.

IZ MADRIDA: Politični krogi govore, da bo predsednik Zamora podal ostav
ko, ker sm atra rezultate zadnjih volitev za svoj poraz. Značilno je, da ni med 
predsednikom republike Zamoro in ministrskim predsednikom Azano nobenega 
osebnega kontakta. Kot naslednika Zamore omenjajo listi Osoria. P rav  tako 
je značilno, da pišejo listi katoliške ljudske stranke, ki so doslej zastopali od
krito monarhistično tendenco, o potrebi obrane republike, kot najboljše držav
ne formacije.

čila opozicijske skupine v finančnem od
boru, v katerem se opozarja na nenad
zorovano enostransko favoriziranje po- 
edinih stanov in krajev, in v katerem se 
ugotavlja, da je v težkem, kočljivem 
položaju našega narodnega gospodar
stva in državnih financ dozorel trenu
tek, ko je nujno potrebno, da vlada in 
parlament nujno mislita na potrebo iz
datne reforme vsega našega gospodar
stva, kar na drugi strani nujno zahteva 
revizijo in spremembe v predloženem pro 
računu, izvzemši seveda tisti del prora
čuna, kjer gre za postavke za našo hra
bro in s slavo ovenčano vojsko, o čemer 
je predstavnik opoziejske skupine v fi
nančnem odboru dejal, da so zasluge na
še vojske za obstoj in napredek države 
tolike, da bo opozicijska skupina v fi
nančnem odboru brez debate sprejela 
predloženi proračun ministrstva vojske 
in mornarice.

U oiititH i ft& feftki

IZ u. o.
Po učerajšnji konferenci članov Udru- 

žene opozicije, kateri so pri so prisostvo 
vali Ljuba Davidovič, Joca Jovanovič. 
Boža Markovič, Boža Vlajič, Milan Grol 
in Večeslav Vilder je izjavil Vilder novi
narjem, da je bila razprava o znanih 
stvareh, da pa konkretno sedaj o tem ne 
more biti detajlne pojasnitve. Ko je ob 
1. bila konferenca zaključena — vršila se 
je na stanovanju Bože Markoviča — so 
ostali pri njem na obedu Ljuba Davido
vič, Vilder in Vlajič.

POLITIKA V SVETO.IERONIMŠKI 
DVORANI.

Večeslav Vilder, dr. Srdjan Budisav 
ljevič in Sava Kosanovič so za danes 
sklicali v Zagreb politično konferenco. 
Konferenca se bo vršila v dvorani S'- 
Jeronina.

O »LARMANJU«.
Včerajšnja »Delavska politika« piše: 

^Narodna skupščina je postala recidivna 
v obstrukciji. Zopet so »birmali«, zopet 
govorili in vpili. V miru in pokoju so v 
administrativnem odboru povišali dnev
nice in sklenili poslancem zimsko pbmoč. 
Hodeč po novih potih, so določili, da ve
lja to povišanje za nazaj ih to od 1. julija 
lanskega leta dalje. — Glasovanja sedaj 
/ parlamentu najbrže ne bo nobenega.«
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Lep uspeh in napredek železničarske glasbe
ne šole
Iz poročila artističnega vodje glasbene šole prof. Dru- 
zoviča na občnem zboru „Drave" — Globok smisel 
otrok naših železničarjev za glasbo

Ko je bila šola »Drave« otvorjena s 
1. februarjem 1933, se je oglasilo takoj 
53 učencev. V naslednjem šolskem letu 
jih je bilo že 95 (klasificiranih 90), leto 
na to 103 (klasificiranih 93) in letos je 
vpisanih okoli 123. Večina učencev obi
skuje pouk v violini, kjer je število do
seglo neko stalnost. Število klaviristov 
narašča. P ri violini .prevladujejo učenci, 
pri klavirju pa učenke. Od ostalih godal 
se poučuje še čelo in kontrabas. Teorija, 
ki je obvezni predmet, se poučuje v  šti
rih oddelkih. Ti učenci tvorijo tudi šol
ski zbor, ki je lani prvič nastopil. Učen
ci, ki teorije ne obiskujejo, se štejejo 
med izredne. V posebnem pevskem od
delku so združene večje učenke, ki so 
jim pridružene še nekatere zunanje učen
ke. Zbor bo letos nastopil prvič. P ri
pravljalna šola, ki jo obiskujejo taki 
učenci, ki se žele pozneje učiti kakšnega 
inštrumenta, šteje letos deset učencev. 
Na važnost tega razreda je vodja prof. 
Druzovič posebej opozoril, kajti zname
nje. da starši kaj radi prezgodaj pošiljajo 
svoje otroke k instrumentalnemu pouku. 
S pripravljalno šolo se prihrani mnogo 
truda in tudi šolnina je znatno majhna.

Učenci glasbene šole so v pretežni ve
čini otroci železničarjev. Drugih je pri
bližno petina, kar dokazuje, da se zani
manje za šolo širi tudi pri ostalih slojih.

Učni prostori ustrezajo sedanjim po
trebam. Nameščeni so v Komenskega 
ulici in v  Narodnem domu. Letos si je 
šola nabavila učila za pouk v teoriji in 
bo še nabavila učila za inštrumentalni

hiv. Šola ima tri klavirje, potrebne klopi, 
table, pulte in drugo.

Posebne omembe je vreden šolski or
kester, ki šteje že 28 članov in ki redno 
in točno obiskujejo vaje. Letošnji na

stop bo pokazal zopet znaten napredek. 
Šola pa se zanima tudi za pouk na po
ljubnih inštrumentih, kakor so kitara, 
mandolina in citre. Ti inštrumenti bodo 
dali osnovo pri združeni ljudski glasbeni 
šoli, kakršno poznajo mnogi odlični mu
zikalni zavodi. Pouk v kitari in mando
lini šteje S učencev. Potrebno pa ga bo 
popularizirati in pridobiti širše sloje za 
idejo domače glasbe.

V početku letošnjega šolskega leta se 
je izvolil posebni šolskj odbor z lastnim 
predsednikom. Na številnih sejah je bil 
izdelan šolski red in pravilnik šole, ki 
ie bil predložen z učnimi načrti, ki jih 
je izdelal učiteljski zbor prosvetnemu 
ministrstvu v  potrditev. Vez med cen
tralnim odborom in šolo tvori šolski re
ferent g. Orbanič, ki opravlja obenem 
vse gospodarske posle. Poročevalec je 
omenjal veliko gospodarjevo požrtvo
valno neumornost in vestnost. Med vsemi 
faktorji, ki skrbe za dobrobit šole, pa 
vlada harmonija, ki ji je pripisovati tako 
nemoten in očividen napredek šole.

Učiteljski zbor je z zanimanjem pri 
delu. V tem je zopet odmev tudi pri 
učencih. V napredku, ponašanju in prid
nosti izkazujejo v velikem številu prve 
rede. Javnost pa se je imela priliko pre
pričati o njihovem uspehu pri lanskem 
nastopu. Tudi na letošnjem nastopu se

pouk. Polagoma narašča tudi šolski ar- bo pokazal vsestranski napredek.

Kri naše krvi
Iz poglavja emigrantstva

»'Izgon z doma je največje gorje, ki 
irtore pasto na človeka; hujše je od smrti, 
ker zariše v globino duše neizbrisen čut 
manjvrednosti in okleše čuvstvo bolesti, 
ki te preganja z dneva v noč.«

Nekam tako čitam izipod peresa pisa
telja tistega naroda, katerega predstav
nik in vodja je udaril po hrbtih drugo- 
rodne krvi s fako brezobzirnostjo in de- 
inonskim vžitkom, da je ta kri kriknila 
od bolesti in se z grozo in gnevom v sr
cu umikala in se še umika.

Tudi v pravu naših praočetov je bil 
izgon iz hiše (družinske zadruge) naj
večja kazen. Sicer pa moremo razbrati 
to resnico z obrazov in kretenj tisočev

izgnancev, zlasti onih, ki ne vedo ne po
ta, ne steze iz svoje usode in se jim na 
licu odražajo krepka razvita moralna 
čuvstva, težnja po življenju, ideali, po 
drugi pa razdvojenost, potlačen molk o 
krivici, dvom in obup. Kaj naj še naprti
mo tem nesrečnežem, da se docela skru- 
šijo!

Razkrojili so se s svoje grude na vse 
vetrove, a v poslednjih letih se jim je 
možnost izselitve (bega) utesnila in ome
jila le na ono smer, ki jo končno kaže in 
nudi že sam  naravni zakon krvnega so
rodstva. Semkaj bežijo nesrečneži in 
iščejo vsaj trohico onega razumevanja 
za svojo usodo, ki je v njem sanjalo njih

idealno srce na zemlji hrepenenja po 
sproščenju. najvišjih vzorov in .bojev, 
žrtev, molitev in kletev za tako ali dru
gačno rešitev. Brutalnost pravkaršnjega 
realnega življenja in-njegov brezobzirni 
boj za obstanek, ki je že prepojil vso na
šo kri in potlačil zadnje utripe etičnega 
vzpona, pa m oreta pokloniti tem siroma
kom le — razočaranje. S težkimi čuvstvi 
in poraznim vtisom prične njifoSMboAal 
goli telesni obstoj in srečni so, če n a jd ^  
jo razumevanje vsaj pri oblastih, ki jim 
za dovoljenje bivanja ne delajo nobene 
ovire. P rav  tako gladko je šlo doslej tu
di z državljanstvom, ki je v mnogih pri
merih zelo, oziroma brezpogojno potre
bno. Saj je razumljivo, da ni — če so da
ni za to pravni pogoji — prav nobenega 
razloga za drugačno postopanje (nega
tivno rešitev prošnje) v bodočnosti. — 
Svojemu vrednemu bratu ne bom zapiral 
v ra t svoje hiše, sicer pokažem slab na
men. Le pomislimo, tako bi zavračanje 
prošenj za državljanstvo vplivalo to- in 
onostran meje!

Upamo, da ne bo od te strani razoča
ranja niti ne eni, niti na drugi strani.

P t u j s k e  M u t i t e ,

»Miciki je treba moža«, je naslov pred
pustni narodni veseloigri, s katero je 
prišel pretekli petek dramski odsek ga
silske čete iz Cirkovc gostovat v mestno 
gledališče v Ptuju. Igro je spisal kmetski 
fant Vinko Korže, ki je v prvem dejanju 
podal nekako predigro, pri kateri nam -e 
predstavil glavne osebe dejanja in v  na
daljnjih treh dejanjih pa s krasno veza
nimi prizori razplel vozel nakane in 
kmetske iznajdljivosti. Domači dovtipi, 
pristno in naravno narečje Polancev ter 
izrazitost originalnosti igre, je kmalu 
osvojila poslušalstvo, ki je do zadnjega 
kotička napolnilo gledališke prostore. S 
svojo igro nam je Korže obogatil našo 
zelo skromno zalogo domačih del, koje 
vrste iger so nam znane le še pri Bene
čanih in Tirolcih odnosno alpskih naro
dih. Take vrste igra sicer ne prekorači 
mej ožje domovine, zato pa je več do
stopna našim odrom. Gotovo bo tudi ta 
igra postala ravno talko popularna kot 
»Divji lovec«, ker po svoji pristnosti do
mačih tipov in po gladki govorici v  do
mačem narečju se da snov lokalizirati za 
vsak kraj.

Režija je bila izborna, igrali so tako 
gladko in naravno, da so igralci prikle
nili poslušalstvo nase in težko si je mi
sliti, da bi celo poklicni igralci mogli po
dati tako naravne tipe. Človek je gledal 
potek igre s posebno naslado, ker je so- 
življal z igralci, ki so kot navadni pri- 
prosti kmetje igrali sami sebe. Polanci 
so pustili najboljši utis med ptujskim ob- 

j činstvom in če pridejo v  drugič, lahko 
računajo že naprej z uspehom, 

j Zborovanje združenja pekovskih moj- 
{ strov. V ponedeljek 24. t. m. se je vršil 
; redni letni občni zbor pekovske zadruge 

v Ptuju. Zbor je otvoril in vodil zadružni

Wb I n  § r  1^ .. i
koče leto radi tega roio

predsednik pekovski mojster Josip Lašic 
iz Ptuja, TOI pa je zastopal častni Člaa 
zadTfrgc* Zadravec, obrtniško društvo iu 
mestno občino Jožef gerffi! ^ S p o r o 
čila, ki ga je podal zadružni tajnik Al
breht, je posneti, da šteje zadruga 52 čla 
nov, ki zaposluje 42 pomočnikov in 27 
vajencev. V preteklem letu je irnelajza- 
druga 17.522 Din dohodkov

asa

t
znižan terBnaša 

7.600 Din dohodkov in ravno toIi«o iz* 
datkov. Živahna debata se je razvila ra
di zvišanja cen kruhu vsled zvišaflja ce
ni moke. Sklenilo se je zaprositi bansko 
upravo, da določi enake cene za vse* 
dravsko banovino. — Sledile so volitve. 
Namesto dosedanjega predsednika Laši- 
ča, ki je odklonil ponovno izvolitev, 3e 
zbor izvolili za novega predsednika Pa* 
vla Ornika. Nadalje sta zvoljena dva de* 
legata za okrožni odbor in pet članov 1 
pomočniški izpraševalni izpitni odbor.

Kino. V sredo 26. tm. in v četrtek 27* 
tm. obakrat ob 20. uri se predvaja ope* 
reta »Osreči me«. V soboto 29. tm. in v 
nedeljo 1. marca ob običajni uri pa je n® 
vrsti film »Nokturno«.

Drobne od vsepovsod
Bivši avstrijski podkancelar Winkler 

brezdomec. Dunajska policijska direkcij 
ja je izdala naredbo, po kateri je bivši 
avstrijski podkancelar Franc Winkler 
zgubil avstrijsko državljanstvo. Winkler 
živi, kakor znano, v ČSR.

Ves katoliški tisk v  Nemčiji je povr
šen prehodni cenzuri. Tudi pastirska P1'  
srna škofov morajo biti predložena cen
zuri v odobritev.

Zasuti rudarji. Huda nesreča se je z&°' 
dila v premogovniku pri Miškolcu. Z i- 
sutih je bilo 60 rudarjev in so jih doslej 
rešili le 15. ■

Nov incident na češkoslovaški-nenišKi 
meji se je prepetil pri Cinvaldu. Češko
slovaški orožniki so ustavili dva avto; 
mobila s 6 nemškimi letalskimi vojaki, K' 
so prekoračili mejo. Nemške vojaki so 
internirali, obnem pa uvedli preiskavo.

Hauptmanua so zopet obsodili na ' nrt; 
Usmrčen bo med 23. in 30. marcem.

Braziljski »Narodni zavod za kavo« ie 
sklenil, da se mora uničiti še 4 milijo
ne vreč kave.

Potres je na Japonskem porušil vec 
hiš. Pri tem je našlo sm rt okoli 50 oseb 
Tudi v Turčiji se je včeraj čutil hud po* 
tres in je bilo poškodovanih več hiš.

Poljski zunanji minster Beck potuj« 
začetkom prihodnjega meseca v B ruselj’ 
zatem pa v London. Ministrski predsed 
nik Kozsialkowsky pa bo potoval v B i ' 
dimpešto.

Angleška »Bela knjiga«, ki jo svetov«3 
diplomacija nestrpno pričakuje, 5zide 
4. marca.

200 smrtnih žrtev kuge je bilo v Siam11 
in se epidemija kuge še nadalje širi.

EVGENIJ SABANOV:

f k a š e e u a ta e  M o ž a ta

R  O M A  N
Vdajala in prepuščala sta se vse bolj 

?reči zopetne tesne bližine drug ob dru
gem ter zapravljala v tej nasladi ure in 
dneve, ki so jima prav zaradi tega tekli 
z neverjetno naglico. Pri teni sta celo 
pozabljala na prepotrebno previdnost in 
?e izpostavljala nevarnosti, da ju kdo z 
Jflaklena zasači in razkrinka. Uslužbenci 
>o v resnici že nekaj slutili, vendar so 
»stali tihi. Neizprosni maklenski gospod 
je bil preveč mrk, da bi se mu upal kdor
koli približati s takimi nameni. Skrivnost 
volje, ki se je v vzrejevaiišču upirala 
»jegovi in profesorjevi, je postajala med 
tem vedno skrivnostnejša. . .

Že nekaj dni po odhodu inž. Atanazija 
Gala na dopust so bile sredi noči in na 
prav tako skrivnosten način kakor prej, 
{opet uničene vse kulture rastnih hor- 
Tionov. Dr. Servacij Evarist in profesor 
liilarij Kabaj sta bila s  tein postavljena 
ired  skoraj docela nerešljivo uganko.

»Sedaj ste se lahko prepričali, dragi 
frofesor,« je v&kliknil. dr.. Evatigit da

skrajnosti razburjen, »da moj sorodnik 
inž. Gal tudi ni tisti, ki ga iščev a ...«

»Priznavam,« je odgovoril profesor. 
»In ker tudi moj asistent ni, nastaja pe
klensko vprašanje: Kdo je torej?«

»Ne Kalist ne Gal ne Klemen ...«
»Torej?«
»Vi, jaz ali nekdo tre tji...«
»Jaz?«
profesor Kabaj se je vznemiril kakor 

takrat, ko ga je doktor napadel narav
nost s svojo obdolžitvijo. Toda maklen
ski gospod ga je kmalu pomiril:

»Dejal sem: vi, jaz ali nekdo tretji. 
Da jaz nisem, menda ne dvomite, in tudi 
jaz ne dvomim, da niste v i ...«

»Torej nekdo tretji?«
»Da.«
»To se mi zdi še manj mogoče.«
»Meni pa ne. Na svetu se včasih do

gajajo stvari, ki se zde na videz zares 
docela neverjetne in ne.m-goče, so pa 
orav zaradi tega tembolj resnične in v  
sadnjem bistvu sila preproste.«

»Priznati moram, da vas, ne razumem.«
»Tudi ni potrebno, dragi profesor. Po 

poti, na katero stopim sedaj, bom hodii 
sam. Nikogar ne potrebujem več. In če 
v treh dneh ne izsledim najinega skriv
nostnega nasprotnika, naj se ne imenu
jem več dr. Servacij Evarist.«

»Želim samo, da bi se to uresničilo.«
Ta izjava dr. Servacija Evarista se je 

tudi uresničila. Še preden so potekli trije 
dnevi, je maklenski gospod že natanko 
vedel, kdo je neznanec, ki uničuje delo 
njegove volje in profesorjeve napore. 
Vedel je, a prijeti ga ni m ogel. . .

Ko je zjutraj nadziral vzrejevališče, je 
v največje začudenje opazil, da je izigi- 
nila iz kletke najveaja, najmočnejša uje
d a . . .

Kletka je pa bila vendarle zaprta.
»Torej jo je nekdo izpustil!« je vzklik

nil dr. Evarist.
»Vsekakor,« je pritrdil profesor Kabaj. 

»A kdo?«
»Vi ne, jaz tudi ne. Simplicij Klemen!«
»Izvolite, gospod?« je vprašal pokli

cani in se vzravnal pred svojim gospo
darjem.

»Skličite nemudoma vse uslužbence v 
vzrejevaiišču!«

»Takoj.«
»Kaj nameravate?« ie vprašal prof.

Kabaj doktorja, ko je sluga Klemen od' 
hitel izvršit prejeto naročilo . . .

»Videli boste takoj, dragi profesor- 
Predvsem : ogledati si hočem uatank '1
yse te naše ljudi.. .«

»Vi menite?«
»Zaenkrat še nič določnega.«
»V endar...«
»Počakajte!«
Počasi so se zbirali na pokritem dvo

rišču pred laboratorijem ljudje najraZ' 
ličnejših obrazov in človeških pleme11. 
Bila jih je dolga neskončno pisana vrst3. 
Še takrat, ko je Bog zmešal jezike 
diteljetn Babilonskega stolpa, ni tnoS‘°t 
biti večje mešanice ras. In vsi ti ljudje: 
beli, rjavi, rumeni, sivi, črni, rdeči. ^  
gledali pred se tako radovedno, kak<” 
da se bo nenadoma dogodilo nekaij 1,3 
vse zanimivega.

Doktor Servacij Evarist je stopil Pre<j 
pisano vrsto, pogledal vsakemu posehc 
naravnost v oči in o d še l dalje, ne da ® 
spregovoril besedo. Napeta radovedno® 
čudne družbe se je s tem stopnjevala 
viška. Nenadoma je pa doktor Evar^ 
obstal in vprašal nekega zavaljenega K1 
tajca:

»(Kje je tvoj tovariš Vang Čeng?« ,rt
»Ne vem, gospod,« je zajecljal kul' 1 

sklonil glavo.
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Princ Karneval v Mariboru
V dobrem razpoloženju 
šnjega pusta — Pustne 
vseh prireditev je  biia 
bora Sijajno uspela

Mariborčani so tudi letos ob najbolj
šem razpoloženju pokopali Pusta. Vče
rajšnje krasno vreme je še podžgalo 
Pustno razpoloženje in je bilo ves popol
dne zlasti živahno na periferiji in v  oko- 
lici, kjer so po stari navadi zelo sloves
no pokopali letošnjega Pusta. Proti ve
čeru pa je oživelo mesto. Letošnji obisk 
Sostiln in drugih javnih lokalov ni bil po
seben, kar je pripisovati vzroku, da si je 
Princ karneval izbral svoj god nekaj dni 
Pred prvim. Poznala se je v splošnem 
kriza, radi katere ljudje sicer ne osta
jajo doma, vendar pa je skromen njihov 
Potrošek.

Pozno v noč je bilo skoro v vseh ma
riborskih javnih lokalih živahno pustno 
razpoloženje. Redke so bile gostilne, kjer 
Hi škripala harmonika in ni godrnja! bas. 
Prav živahno je bilo v Veliki kavarni, 
^  je svojim gostom pripravila veselo 
Presenečenje s pestrim in zabavnim 
Pustnim sporedom. Številne pustne še
me pa so skrbele da dobrega razpolože
nja ni bilo tako kmalu konec.

Krona vseh včerajšnjih pustnih prire
ditev pa je bila reduta ISSK M aribora v 
Vseh prostorih Uniona pod devizo: Olim 
Pijada smeha. Mirno lahko trdimo, da 
se je na športni tradicionalni reduti zbral 
ves včerajšnji veseli Maribor. Velika 
dvorana je bila izredno okusno in po
srečeno dekorirana. Mogočni lampijoni 
in žarki reflektorjev so dajali vrvenju

so Mariborčani pokopali leto- 
zabave vsepovsod — Krona 
reduta športnega kluba Mari- 
Olimpijada smeha"
v  dvorani poseben sijaj. Naravnost po
srečena je bila zamisel velikega labuda 
sredi dvorane, na katerega vratu je ja
hal princ karneval, med perutmi pa je 
igral orkester. P rav  tako okusno so bili 
dekorirani tudi vsi stranski prostori. Naj 
živahnejše je bilo pri »Ošišanem ježu«, 
kjer je birt Aleksander skrbel za izborno 
postrežbo svojih gostov, tako da mu 
konkurenca birta Dominika ni mogla do 
živega. Pustnih šem je bilo letos izredno 
mnogo na Mariborski reduti. Nekatere 
so bile prav originalne. Prednjačil pa je 
maskirani ženski svet, ki je dal povod, 
da danes boli glava m arsikaterega Ma
riborčana. Kakor vsako leto so se tudi 
letos zbrale maske po razglasitvi, da je 
olimpijada smeha 1936 otvorjena, na ga
leriji, od koder so z godbo na čelu v  im
pozantnem sprevodu prikorakale v dvo 
rano. Najboljše pustno razpoloženje je 
trajalo do ranega jutra.

Da je letošnja športna reduta tako si
jajno uspela je v prvi vrsti hvalevredna 
zasluga glavnih funkcionarjev ISSK Ma
ribora gg. dr. Stamola, ravnatelja Loosa, 
kapetana Gnusa, trgovca Šepca in rav
natelja Babiča, ki niso štedili s trudom 
in so Mariborčanom pripravili res odli
čno prireditev za letošnji Pust.

Za kraljico Olimpijade je bila v ostri 
konkurenci izvoljena trgovčeva žena ga. 
Milka J a r č e v a .

pah in opekali nad 1500 dinarjev škode, 
je vso zadevo prijavil orožnikom, ki so 
•pet napadalcev prijavili tukajšnjemu dr
žavnemu tožilstvu. So to  271etni kovaški 
pomočnik Franc S., 221etni delavec Fr.

., 221etni delavec Ivan K., 22letni de- 
avec Ivan V. in 281etni delavec Maks F.

Alojzije Kožuhove zadnja pot
V veličastnem poslednjem spremstvu 

so posodili včeraj popoldne zadnjo pot 
Magopokojni plemeniti Alojziji Kožuhovi 
njeni številni znanci, tovariši in tovari
šice. Turobno je učiteljski pevski zbor 
odpel pred mestno mrtvašnico pretreslji
vo žalostinko »Vigred« in se je nato raz
vil k sveži gomili veličasten mrtvaški 
sprevod, v katerem je bilo med drugim 
opaziti številne predstavnice tukajšnje
ga Ženskega društva, pri katerem je bila 
ranjka vneta in nesebično delujoča od
bornica, naše mariborske prleške druži
ne, mariborskega učiteljstva ter drugih 
domoljubnih in dobrodelnih društev. V 
toplo občutenih, prelepih besedah so se 
poslavljali od blage in plemenite pokoj
nice Jela Levstikova v imenu tovarišic 
in Ženskega društva, vpok. sreski nad
zornik Ivan Tomažič v imenu učiteljstva 
ter odvetnik dr. Lašič v imenu m aribor
ske prleške družine. Malokatero oko je 
ostalo nezasolzeno ob presunljivih pošlo 
vilnih besedah. V poslednje slovo je uči
teljski pevski zbor pod vodstvom zboro
vodje A. Horvata odpel žalostinko »člo
vek, glej« in so se nato pogrebci razha
jali pod globokim vtisom s sveže gomile 
vzorne žene in zgledne matere. Tukaj 
■šnje Žensko društvo ima jutri ob 17. žal
no odborovo sejo za blagopokojno Aloj
zijo Kužuhovo, katere spomin bo svetlo in 
trajno živel v  srcih vseh, ki so poznali 
njeno srčno blago, plemenito naravo.

Grozna zakonska ža!o;sra ob koroški meji
Mož v ljubosumnosti zaklal v nezvestobi zasačeno že* 
no ter njenega ljubčka, nato pa se obesil

Pri Sv. Križu pri Prevaljah se je od
bra la  strašna družinska tragedija, o ka
teri smo na kratko poročali že v včeraj
šnji številki in ki je zahtevala življenje 
dveh človeških bitij. Dogodek, ki je raz
buril vse tamkajšnje prebivalstvo, je 

Posledica nesrečne ljubosumnosti, ki je 
Piorila posestnika Petra  Misirliča. Orne- 
'ijeni posestnik je bil že delj časa ljubo
sumen na nekega Franca Kredla, ki je bil 
baje ljubimec njegove žene Josipine; s 
katerim je imela baje žena Josipina že 
Pred. poroko ljubezensko razmerje. 
v Dejauje se je odigralo na sledeči na
čin: Peter Misirlič je te dni šel zvečer od 
dotna in dejal svojih ženi Josipini, da se 
bo vrnil ponoči domov. Toda P eter Mi
sirlič ni šel daleč. V bližini hiše je izza 
nekega drevesa skrit oprezoval, kaj se 
bo zgodilo. Bilo je okoli 10. ure zvečer, 
ko se je tiho pojavil pred vrati njegove 
biše ljubček njegove žene Josipine Franc 
Kredi, ki je bil v tamošnji okolici znan 
kot pravi Don Juan. Potrkal je na okno, 
nakar se je na vratih pojavila žena in mu 
°dprla vrata. Stopila sta v sobo, kjer se 

nenadoma ugasnila luč. Peter Misirič 
•’e nekaj časa okleval, kaj bi storil, — ta
ko je izjavil orožnikom po izvršeni are

taciji — nato pa se je podal proti hiši, 
odprl čisto tiho vrata, stopil v kuhinjo, 
vzel tamkaj iz precfala dolg kuhinjski nož 
in stopil nato v sobo, kjer sta bila nje
gova žena Josipina in njen skriti ljubček 
Franc Kredi. V navalu jeze in gneva ter 
nepotolažene ljubosumnosti se je zagna 
z nožem najpreje proti ženi Josipini ter 
jo z nožem zabodel, da se je okrvavlje 
na zrušila na tla in nekaj minut zatem 
izdihnila radi izkrvavitve. Ko je Franc 
Kredi videl, kaj se je zgodilo, je plani 
proti vratom, da bi pobegnil pred srdom 
varanega moža. Toda Peter Misirlič ga 
je dohitel v veži in mu zadal z nožem 
zabodljaj. Kredi je imel še toliko moči 
da se je zavlekel na dvorišče, kjer je 
pričel vpiti na pomoč. Prihiteli so zbu 
jeni sosedje, ki jim je ob pogledu na 
strašno družinsko žaloigro zastala kri 
žilah. Kredi in Josipina Misirličeva sta 
bila mrtva, P e tra  Misirliča pa so našli 
obešenega na vrvi, s katere so ga hitro 
sneli in ga zbudili k življenju.

Aretirani Misirlič je vse odkrito pr 
zual in povedal, kako je bilo, ter da je 
izvršil grozen čin v prepričanju, da ga 
je žena varala. Vsa okolica stoji pod tež 
kim vtisom grozne tragedije.

Nehvaležnost je plačilo sveta
Paberki s svatbe v Pesniški dolini, ki se je končala z 
demolacijo gostiteljeve hiše

Pri viničarju Matiju Drevenšku v 
^ragučevi so imeli gostijo in sicer se je 
Poročila njegova hčerka Marija Dreven- 
skova. Nevestin oče, ki je viničar na po
sestvu Ivana Janžekoviča je k svatbi po 
vabH več znancev in prijateljev, prišli 
1)9 so tudi ljudje iz širše in daljše okoli- 
Ce, tako da je bilo vsega skupaj zbranih 
°koli 30 oseb. Po končanih cerkvenih 
^Pravilih so se vsi zbrali v hiši viničarja 
"Jatija Drevuška v Dragučevi pri Sv. 
Marjeti ob Pesnici. Bilo je prav veselo 
Razpoloženje in se je mladina zabavala 
'P plesala do jutranjih ur. Okoli 5. ure 
zjutraj je starešina Pavel Škamlec na
nosil fante, naj gredo domov, češ, da 
!?' domači radi šli k počitku. Toda ta pro 
St,ja ni imela zaželenega uspeha. Na- 
*&rotno; nekateri so se pričeli razburja

ti, češ, da nima pravice da bi jih »vrgel 
iz hiše. Beseda je dala besedo, naposlec 
pa so razgrete in precej vinjene fante 
vrgli iz hiše. Komaj pa so bili zunaj, so 
pričeli fantje bombardirati hišo viničarja 
s kamenjem ter pobili prav vse šipe. 
Zbesneli fantje so zagrabili tudi 3 do 
kg težke kamne ter jih metali na streho, 
tako da se je opeka zdrobila. Tudi je 
imel nekdo pri sebi samokres ter zače 
streljati proti hiši. Krogle k sreči niso 
zadele nikogar. Naposled so s palicami 
tolkli po vratih ter grozili, da bodo vse 
ubili, ki se nahajajo še v hiši. Domačini, 
ki so se zaprli v hišo, so bili seveda 
smrtnem strahu, toda k sreči so bila vra 
ta trda, da jih niso mogli prelomiti. Ko 
so si fantje svojo jezo ohladili, so napo 
sled odšli. Viničar, ki trpi na pobitih ši

GRAJSKI KINO. Danes premiera velikega 
Ufa«- filma 

»ZADNJI ŠTIRJE SUŽNJI STRASTI« 
Pustolovščine, zabava. Napeta vsebina. Pri
de sijajna veseloigra »Prava ljubezen — kriv 
denar.«

Kino Union. Danes sreda nepremično 
zadnjič »Čiščenje na veliko« z  Anny On- 
dro. č e tr tek  »Praški študent«, Adolf 
Wohlbruck, Doroteja Wieck.

REPERTOAR.
Sreda, 36. februarja: Zaprto.
Četrtek, 27. februarja ob 20. ura-; »Ples 

v Savoyu«. Red A.
Petek, 28. februarja. Zaprto.

Prihodnja glasbena premiera. V krat
kem uprizore kot naslednjo glasbeno 
premiero Straussovo popularno opereto 
»Cigan baron«. To je delo odlične glas
bene kakovosti, vsled česar je uprizarja 
poleg rednega opernega repertoarja tu
di vsa velika operna gledališča. Režija 
je Rasbergerjeva, sodelujejo pa Udovi- 
čeva, Zamejič-Kovičeva, k. g. Barbiče- 
va, Gorinškova, Sancin, P. Kovič, Go
rinšek, Grom, Verdonik, Rasberger, lia - 
rastovič, Nakrst in Blaž.

Mrtvaški zvon. V tukajšnji porodniš
nici je umrla v 36. letu svoje dobe žena 
pleskarja drž. žel. Terezija Vabičeva. V 
Smetanovi 22 pa je preminil v starosti 
62 let pekovski pomočnik Ivan Čerče 
Žalujočim naše toplo sočutje!

Volitve bodo! Radi razdružitve občin 
Studenci - Radvanje se vršijo volitve 
obeh imenovanih občinah dne 29. marca 
t. 1.

Nočno lekarniško službo imata danes 
v sredo Savostova in Konigova lekarna, 
jutri v četrtek Minarikova in Albane- 
ževa.

Gradbeno gibanje. Gradbeni urad me
stne občine je izdal naslednja gradbena 
dovoljenja: hotelirki Pavli Jančerjevi za 
adaptacijo portirske lože v hiši Gosposka 
ulica 30; hotelirki Josipini Friedlovi za 
preureditev ledenice pri dvoriščnem po
slopju v Cafovi ulici v tri garaže in 
shrambo za premog.

Novice z Ljudske univerze. Uvodno 
predavanje v geološki del naravoslov
nega cikla bo imel naš odlični naravo
slovec inšpektor v pok. g. dr. Leopold 
P o l j a n e c  iz Maribora. V petek dne 28. 
februarja bo predaval o postanku in zgo
dovini zemlje. Geologija je nova znanost. 
Šele v najnovejšem času se je človek - 
znanstvenik naučil čitati veličastno zgod 
bo, ki so jo pisala tisoč in stotisočletja v 
zemeljske plasti! V ponedeljek, dne 2. 
marca predava naša Japonka ga. Marija 
Tsuneko-Kondo-Skušek iz Ljubljane o 
temi: »Japonka pred poroko«.

Kino-kavarna, Kino-bar dnevno senza
cionalen spored. V kavarni koncert od 8. 
ure dalje, v baru začetek ob 11. uri. Ob 
nedeljah in praznikih popoldanski kon
cert od 5. do 7. z neskrajšanim artističkim 
sporedom

Mestna uprava Udruženja vpokojenih 
častnikov in voj. činovnikov ima svoj 
redni občni zbor, dne 1. marca t. 1. ol> 
10. uri v lovski sobi hotela »Orel«. Dne
vni red vsebujejo vabila, ki jih je uprava 
odposlala vsem svojim članom.

Opozarjamo ponovno na predavanje 
»O zimi« s predvajanjem filmov, ki bo 
danes 26. t. on. ob pol 19. in 20. uri v dvo
rani Ljudske univerze. Vstopnina ma 
lenkostna Din 2. '

Ljudska univerza v Studencih. V če
trtek 27. II. ob 19. uri predava g. Dr. Vil
ko Marin »o revmatizmu«.

Društvo »Nanos« bo v letošnji sezoni 
priredilo več predavanj redno vsak če
trtek ob 20. uri v mali dvorani Narod-

DRŽAVNA RAZREDNA LOTERIJA.
Dne 25. februarja, 5. razreda, 31. kola, so bili 

izžrebam sledeči dobitki:
Din 60.000 : 8322 
Din 50.000: 69077 
Diu 30.000: 34882 75392 
Din 20.000: 52653
Din 10.000 : 4880 32671 37227 45235 52135

59436 80777 81733 87741 90036 94149
Din 8000: 52514 62047 64972 65786 87696

94126 96198 
Din 6000: 4344 10738 17221 21103 27525

54119 60014 94433
Din 5000: 6539 12038 18357 34367 41178

44377 51637 52120 58071 60275 75498 77166
78886 83384 89603 91852 96881 98591 99855

Din 3000: 8564 14218 23657 24211 35621
37841 38781 45432 49835 66207 72038 75412
79283 84332 85732 97287

Din 2000: 5850 23507 34153 48357 51774
54897 73530 73900 78673 82674 83749 87763
87779 89775 90291 91516 91760 92576

Bančna poslovalnica BEZJAK, Maribor, 
Gosposka ulica 25.

nega doma. Prvo predavanje bo imel v
soboto 29. t. m. priznani predavatelj g.

prof. L. Bizjak o temi »Korporativna d r
žava in narodne manjšine«. Na to zani
mivo predavanje je vabljen vsakdo. — 
Vstopnina sedeži 2 Din, stojišče 1 Din.

Restavracija Velika kavama danes po
jedina slanikov s koncertom in kabare
tom. Specijalitete morske ribe.

Tombola. Društvo nižjih poštnih usluž 
bencev v Mariboru naznanja cenjenemu 
občinstvu, da priredi tombolo dne 19. 
aprila t. 1. Prosijo se cenjena društva, da 
ne prirejajo ta dan kakšnih prireditev.

Glasbeno društvo poštnih tel. uslužb. 
Maribor ima v nedeljo dne 1. III. 1936. 
ob 14. uri v Gambrinovi dvorani svoj 
IV. redni letni občni zbor. Člani in pri
jatelji glasbe vljudno, vabljeni. Odbor.

Društvo Jadran priredi v četrtek, dne 
27. februarja t. 1. ob 20. uri v mali zgor. 
dvorani Narodnega doma članski sesta
nek. Poroča predsednik dr. Fornazarič o 
zadevah, ki se tičejo društva in emigra
cije sploh. Za člane udeležba obvezna, 
prijatelji društva dobrodošli.

Bratje med seboj. V mariborsko bol
nišnico so včeraj pripeljali 351etnega ko
vača Franca Čebularja, ki sta ga napa
dla njegova mlajša vinjena b ra ta  s koli in 
mu zadala več hudih poškodb. Dogodek 
ie povzročil malenkosten prepir. V bol
nišnici so ugotovili, da je lobanja zelo 
nevarno poškodovana, poškodovana pa 
je tudi leva roka.

Pod kolo. Včeraj je na Kralja Petra 
trgu povozila dijakinja Milica Kurnikova 
s Pobrežja zasebnico Marijo Valentano
vo, ki je pri padcu zadobila nekaj lažjih 
poškodb. Vzrok: nesrečen slučaj.

Vlomna tatvina. Natakarica Marija Pe- 
rušnikova iz Vetrinske ulice je prijavila 
policiji, da ji je preteklo noč nekdo že 
tretjič vlomil v njeno sobo ter ji vselej 
odnesel iz denarnice za preko 100 dinar- 
iev drobiža. Čudno je, da je tat pustil ti
sočake in se zadovoljil le z drobižem.

čigava je zlata ura? P red  tedni je ne-, 
kdo v Mariboru našel zlato žensko za
pestno uro, ki ima na navijalcu moder 
kamen, na zunanjem pokrovu pa napis: 
»mama 1930«. Lastnik najdene ure naj se 
zglasi na policiji v sobi štev. 16.

Kakšno vreme se nam obeta. V sploš
nem precej jasno, tem peratura nespre
menjena, pozneje nižja. Tako pravi du
najska vremenska napoved.
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V tujski legiji pod afriškim solncem
Nad 2000 naših sluii v tujski legiji -  Grozote divjih 
bojev z Marokanci — Vedri dnevi z belimi dekleti v 
afriški pustinji — Kaj in koliko si prisluži legijonar v 
petih letih?

Zagrebški listi so pred dnevi obširno 
poročali o povratku nekega Zagrebčana 
Nikole Z., ki je nepretrgoma pet let slu
žil v legiji tujcev, pa se je brez beliča 
v žepu vrnil v domovino. Zanimivo je 
njegovo pripovedovanje, kako se godi 
našim ljudem v legiji tujcev, zanimivi so 
njegovi doživljaji.

Že ime »Legija tujcev« nas spominja 
na nesrečneže, ki so v življenju doživeli 
polom in pobegnili z evropskega konti
nenta pod pekoče afriško solnce. V tuj
ski legiji so zbrani možje in fantje pisa
ne preteklosti, ki so se takorekoč sami 
obsodili na težavno življenje ali smrt. 
Nikola Z. je odpotoval v Francijo pred 
šestimi leti, s trebuhom za kruhom. Ker 
pa zaslužka ni dobil se je prijavil v  tuj
sko legijo. Stopil je v palačo v  ulici St. 
Dominique št. 77. v Parizu, kjer so ga 
opozorili, da traja  rok službe polnih pet 
let. Nikola ni premišljal in je bil že na
slednje jutro zdravniško pregledan in spo 

'znan za — sposobnega. V hotelu »Des In- 
valides« je položil prisego, dobil na roko 
pet frankov in »maršruto« do Marseja. 
Tu je tnoral čakati v trdnjavi St. Jean 
osem dni, nakar so ga preoblekli in do
delili prvemu polku tujske legije. Kot le
gijonar je dobil številko 24.972. Ko se je 
med tem časom zbralo večje število ta 
kih nesrečnežev, so jih vkrcali na ladjo 
in prepeljali v Oran, od tam  pa v glavni 
stan tujske liigije v Siddi Bel-Abbes.

Zagrebčan Nikola ni mogel prav ver
jeti svojim očem, ko je opazil večje šte
vilo svojih rojakov. Skupno je v tujski 
legiji nad 2000 Jugoslovanov, večinoma 
Hrvatov in Slovencev. Manje je Srbov. 
Največ je Nemcev, okrog 60%, za temi 
Poljakov in Italijanov. V polku, ki mu je 
bil dodeljen Nikola, je služilo 500 naših. 
Življenje v tujski legiji je težavno. Vsta
jati morajo ob 4 zjutraj, urediti postelje, 
nakar sledi zajutrk in pa ura gimnastike. 
D vakrat v tednu morajo delati dolge 
m arše. Ob pol 10. je kosilo, od 11. do 16. 
pa obvezno spanje. Ko se ligijonarji tako 
izvežbajo, jih pošiljajo na razna afriška

bojišča. Nikola je bil tako srečen, da so 
ga dodelili pohodu v Maroku. Tu se je 
udeležil hudih bojev z Marokanci in bil 
priča, kako je padel od marokanske kro
gle zadet Slovenec Uron.

Živo je Nikola opisal krvavo bitko z 
Marokanci na neki visoki planoti, ki so 
jo legijonarji zavzeli po hudih in dolgo
trajnih bojih z velikimi žrtvam i in izgu
bami. Nad 6000 besnih M arokancev je 
napadlo legijonarje, ki so jih ugnali z 
največjo težavo. V tem boju je padlo več 
naših.

Po  več mesecev živijo legijonarji v 
puščavah blizu malih oaz, oddaljeni od 
sveta. Razumljivo, da skrbi njihovo po
veljstvo tudi za zabavo svojih fantov in 
mož, ki jih stalno spremlja žensko kr
delce pod vodstvom neke »Madame«.So 
to po večini sama evropska dekleta, ki 
jih je zanesla tja usoda, da z ljubeznijo 
krajšajo prosti čas legijonarjem. To na
porno »službo« opravljajo po navadi ne
kaj let, nakar se z bornim »zaslužkom« 
vrnejo v domovino, če ne najdejo žalost
nega konca sredi žgočih afriških pustinj. 
Nekatere pa se z legijonarji tudi omože. 
Oženjenemu legijonarju se navadno ne 
godi slabo, ker deli vse dobrote in slad
kosti zakona s svojimi tovariši. Radi te
ga pa je bila afriška pustinja priča čestih 
grozovitih ljubezenskih tragedij.

Z radostjo se je Nikola spominjal tudi 
obiska šolske ladje naše vojne mornarice 
»Jadran«, ki jih je nekoč, ko je služil, 
nepričakovano obiskala, ko so se mudili 
ob morski obali. Gojenci pomorske voj
ne akademije niti slutili niso, da bodo na
šli v Afriki na svojem potovanju ljudi 
njihove krvi. Nikola Z. je služil v franco
ski tujski legiji polnih pet let. Preden se 
je poslovil, je bil odlikovan, ob slovesu 
pa je dobil brezplačno karto do Marseja. 
V Marseju je dobil civilno obleko, deset 
frankov na roko in brezplačno karto iz 
Marseja do R akeka. . .  Odšel je brez be
liča, brez beliča se je vrnil, a vendar z 
velikimi življenjskimi izkustv i. . .

Zračne armije v bodoči vojni
Uspeli manevri ruske zračne divizije — Bodoči pomen 
padala v letalstvu

Na neštetih konferencah in sestankih

Prava ljubezen ne pozna zaprek
Nenavadna ljubezenska zgodba mlade Dunajčanke, ki 
je vzbudila zanimanje v filmskem svetu

Redkejše so romantične ljubezenske 
zgodbe v današnji materialistični dobi, 
ker se naši mladini že v zgodnji mlado
sti odpira realni svet. Dunaj pa ima svo
jevrstno in redko ljubezensko senzacijo, 
ki je zbudila zanimanje celo v filmskem 
svetu. Pripravila sta jo Dunajčanom 16. 
letna Julka Nachtigalova in 221etni brez
poselni šofer Ludvik Tresper.

Julka še ni bila stara 15 let, ko se je 
seznanila z Ludvikom, ki se je kot 18- 
letni mladenič oženil in leto dni po poro
ki tudi že ločil. Izkušeni mladi mož je 
mlado dekle popolnoma vjel v  svoje lju
bezenske mreiže. Julka ni zatajila svojih 
simpatij do Ludvika niti svojim staršem, 
ki njenim norostnim sanjam izpočetka ni
so pripisovali resnosti. Ko pa je Julka če- 
šče prihajala prepozno domov, ker se je 
shajala z Ludvikom, so ji starši najstro
žje prepovedali vsak nadaljnji sestanek. 
Dekle pa je med tem že poskušala prve 
sladkosti mlade ljubezni in se popolnoma 
navezala na svojega izvoljenca. Za to je 
bila vsa strogost njenih staršev zaman: 
Nobena ostra beseda skrbne matere in 
niti palica strogega očeta ni zalegla pri 
mladem dekletu. Skrbni starši so obu
pali nad poslušnostjo svoje hčerke in 
prijavili njenega zapeljivca zaljubljenega 
Ludvika policiji. Pred strogim policijskim 
uradnikom je morala Julka obljubiti svo
jim staršem, da jih bo ubogala in da bo 
pozabila na Ludvika, ki ga je prav tako 
ostro posvarila policija in opozorila na 
hude posledice, če ne bo prenehal zale
zovati mladoletne mladenke.

Vse prizadevanje staršev in vse grož
nje, so bile brez uspeha. Juiktao sroe je

s plamenom gorelo za Ludvika, s kate
rim sta se odslej tajno sestajala. Ko pa 
so starši izvedeli za njene tajne sestanke, 
sta Julka in Ludvik sklenila pobegniti z 
Dunaja. Brez denarja sta jo v mrzli zim
ski noči popihala peš v več ur oddaljeni 
kraj. V neki kleti pri siromašnem kmetu 
je Ludvik uredil za oba skromno gnez
dece. Ko je zunaj pritiskal hud mraz se 
je dvoje ljubečih src tesno privijalo drug 
drugemu. Vse dneve nista šla na svetlo; 
Ludvik se je samo na večer splazil iz 
kleti, prosil pri ljudeli košček kruha za 
sebe in njo, ki ga je tako goreče ljubila. 
Ob suhem kruhu, v mrzli kleti na vlažni 
slami, na pol oblečena, sta Julka in Lud
vik v  največjem zadovoljstvu preživljala 
zlate dni sladke ljubezni, dokler niso po
trkali nekega popoldne na kletna vrata 
— orožniki, ki so iskali Julko.

Orožniki so Ludvika aretirali, Julko pa 
so odgnali na Dunaj k staršem. Ob slo
vesu je Julka vpričo orožnikov potolažila 
Ludvika, da se bo ob prvi priliki zopet 
vrnila v njegovo naročje, orožnikom pa je 
osorno dejala: »Lahko me odvedete se
daj in še nekaj krat, toda vrnila se bom 
k svojemu Ludviku.«

Za Julkmo in Ludvikovo ljubezen so se 
pričeli zanimati mnogi filmski režiserji, ki 
jo nameravajo prikazati na platnu. Ver
jetno je, da publika, ko bo gledala fHm, 
ne bo mogla verjeti, da je v današnji do
bi, ko ljudje iščejo vsepovsod samo ma- 
terijelnih dobrin, mogoča v življenju tako 
zvesta in vroča ljubezen, ki je tolikim 
tisočem zaljubljencev le prazna fraza, ali 
samo še sredstvo za dosego namena.

že vsa leta po strašni svetovni vojni, ki 
je uničila milijone človeških življenj in 
milijarde narodnega gospodarstva, si 
prizadevajo veliki državniki utrditi teme
lje miru. V življenje so bile tudi poklica
ne mnoge svetovne organizacije, ki od
ločno pobijajo vojno, a oznanjajo mir 
med narodi. Milijoni so v službi medse
bojnega sporazumevanja med narodi, 
novi milijoni pa se na vso moč oborožu- 
jejo in se dan in noč pripravljajo na novo 
človeške morijo in klanje. Svetovna voj
na je rodila tudi izkustva in ni ga člove
ka ki bi dvomil, da bo nova vojna iz
bruhnila s takimi grozotami, ki si jih na
vaden zemljan niti predstavljati ne mo
re. O tem nam pričajo manevri raznih 
držav, in sicer v prvi vrsti tistih, ki se 
kaj rade ponašajo kot miroljubne države.

Ob priliki zadnjih manevrov ruske 
vojske pri Kijevu, ki so jim prisostvovali 
tudi zastopniki češkoslovaškega general
nega štaba, se je bil uspešno preizkusil 
nov način napada na sovražnika, ki ni 
vzbudil pozornosti samo v  vojaških kro
gih drugih držav, m arveč je znova raz
burkal najširše ljudske mase sveta. Vo
ditelji manevrov so ga skušali sicer pri
kriti javnosti, toda ni jim uspelo. Sve
tovni listi so objavljali obširne članke o 
poteku ruskih manevrov pod senzaciona! 
nimi naslovi: »Vojska pada iz neba!« In 
v resnici je padala pri zadnjih ruskih vo
jaških vežbah vojska iz neba. Napadalna 
divizija se je dvignila v zrak, oborožena 
od pet do glave s strojnicami, lahkimi 
tanki, s potrebno količino hrane, muni- 
cije, vode in drugih pripomočkov, prele
tela bojno črto in se s pomočjo padal 
vrgla iz letal na zemljo sovražniku za 
hrbet.

Stvarnost je to in ne fantazija, saj je 
poizkus uspel nad vse pričakovanje, ne 
samo zaradi velikega števila letal, m ar
več tudi v vežbah pri skakanju s padali, 
ki je v Rusiji prenehalo biti šport.

Pri vežbah je ruska »zračna divizija« 
častno rešila svojo nalogo. Strateški na
črt pa je bil izveden- takole: V akcijo je 
stopilo najprej 2 a zelo hitrih in gibčnih 
letal za rekognosciranje »sovražnega« 
ozemlja. Na brezžično povelje se je nato 
dvignilo v zrak 50 letal z moštvom. Le
tala za rekognosciranje so izsledila pri
praven teren, na katerem  se bo utaborilo 
moštvo. Se pred utaboritvijo pa je 30 le
tal za bombardiranje očistilo ozemlje mo-

Kje bodo prestajali kazen kra
ljevi morilci?

(Konec k članku od minulega petka.)
Še nekaj o življenju večine, tega jedra 

kaznjencev v N. Kaledoniji. Izkazalo se 
je, da jih napredovanje v višje razrede 
do kolonista prav nič ne miče. V tej dr
hali, ki jih vodijo po volji in mišicah moč
nejši, šibki značaji popolnoma zapadejo 
njih strahovanju. V skupnih bivališčih se 
zvečer paznik sploh ne upa v spalnico; 
našli bi ga drugi dan zabodenega, in ni
koli bi ne našli krivca. Najstrašnejša pro 
padlost vlada v teh spalnicah, najnižje 
spolne perverznosti, katerim postane žr
tev vsak, ki pride med to poživaljeno 
družbo. Kdor se pa pritoži — je siguren 
smrtnega sunka z nožem. Vse stroge od
redbe nič ne pomagajo. Poizkusili so s 
težjim delom; pa so se pomnožile simu
lacije raznih bolezni, celo resnično so

rebitne obrambe. Po končani prvi opera
ciji so priletela nad določeno ozemlje le- 
tala z moštvom, ki je s padali poskakalo 
na zemljo. Vojaki so skakali iz letal na 
iziedno drzen način, a brez najmanjše 
nezgode. Padala so odpirali v višini 20 
metrov, tako da je bil skok izvršen v ne
kaj sekundah in ne morebiti v  nekaj mi
nutah, ki so za navadni skok s padalom 
iz višine potrebne. Iz 50 letal je padjo 
na zemljo 1000 mož, ki so takoj zased i 
važne strateške točke in se postavili v 
bran z avtomatskimi puškami in bom
bami morebitnemu napadu.

Prvi fazi m anevra je takoj sledim 
druga. Po brezžičnem obvestilu, da j® 
moštvo na varnem, se je dvignilo v zra 
15 velikih letal, ki so z največjo hitrostjo 
preletela bojne črte. Iz neba je zope 
padlo 4000 mož z vsem potrebnim, * 
strojnicami, z lahkimi topovi, lahki®1 
tanki ter dovoljnimi količinami raunlcij® 
in hrane. Vojaki so poskakali iz letal s 
padali. Letala s tovorom pa so pristala 
na zemljo in se takoj zopet vrnila. Z a 
hrbtom sovražnika je naraslo »gnezdo«- 
ki je lahko usodno za vse zaledje sovraž
nikovo, ki se ni nadejal takega daru jz 
neba. Vsa operacija »zračne divizije« Je 
bila izvršena v  eni uri. Moštvo je udari
lo sovražniku v hrbet in na obeh obokih 
je sočasno sledil ognjen napad na so
vražnika. ki je moral podleči v še tak11 
utrjenih postojankah.

Zračne divizije in celo armije pa ima
jo organizirane vojske tudi drugih dr
žav. Vendar je bila ruska vojska prva
ki jih je pred nedavnim tudi praktično 
preizkusila. Zračne divizije so že v služ
bi angleške vojske, ki prevažajo po zra
ku čete iz Egipta, Libije in Sudana.

Skakanje s padalom iz letala je bilo S® 
pred kratkim neke vrste šport in so bil* 
v tej panogi doseženi nekateri bajni re
kordi. Danes pa posvečajo Rusija. Nem
čija in Ameriške države skakanju s pa
dali posebno pozornost, zlasti v voja
škem letalstvu, saj utegne prekrižati ra
čune tudi najtalentiranejših kopnih stra
tegov kakor so to pokazali manevri ru
ske zračne divizije. Šole za skakanje c 
padali so organizirane tudi v drugih dr
žavah. S kakanje ' iz letal ni danes ve- 
šport, m arveč potreba, ker se posveča 
vojaškemu in civilnemu letalstvu vedno 
večja pozornost. Tudi si bomo v' bodoče 
letalstvo težko predstavljali brez padal
ki bodo edini rešitelji zračnih katastrof-

se pohabljali, le da jim ni treba delati’ 
tako h .  pr. si odrežejo roko ali nogo, 1** 
taknejo oči itd. Druga kazen je cach®* 
noir, samotna temna celica, kjer pa sko- 
ro vsi kaznenci zapadejo duševnim bo
leznim. Poleg homoseksualnosti in vseh 
vrst nasilja, je razvito tudi hazardiranj®’ 
kjer taki vodje raznetijo igralsko strast 
kaznjencev, da zaigrajo vse in naposled 
končajo neredko take prigode z nožem- 
nato s samotno celico ali giljotino. Le iz
redno močan značaj se vzdrži v tej gnoj
ni vsedlini človeške družbe, da si lahk® 
pribori koncesijo in relativno svobod® 
kot kolonist, ki si sme ustanoviti rodbin®- 
Masa pa ostane niže. Gotovo je, da se 
nihče ne poboljša. Niti od pridržanceV- 
ki so na posebnem otoku, ločeni od dru
gih, ki niso tako težki zločinci, (n. pr. so 
tam tatiči iz navade, vagabundi in sličen 
nadležen človeški mrčes), — kje pa še h- 
najtežji transportes.

Mali o
Razno

MORSKE RIBE
danes prispele sveže v  Graj
sko klet. 032

Službo
ZA tretješolca

Iščem sobo z oskrbo pri bolj
ši družini po zmerni ceni. — 
Ponudbe na upravo ped 
»Strogo nadzorstvo«. 927

Prodam
AVTO »STEYER«

s 6 sedeži, odprt, v najbolj
šem stanju, odda poceni 
Adolf Bernhard, Maribor, Ale 
ksandrova c. 51. 929

POSTELJA
iz mehkega lesa, nova. peče
ni naprodaj. Naslov v upravi 
»Večernika«. 923

SPOMNITE SE CMD!

Službo dobi
HOTELSKA KUH VRlCA.

ki zna voditi sam o sto i®0 
obrat, stara do 40 let, * c  

sprejme takoj. Ponudbe S s*1'  
ko pod »Hotelska kuharic®'1 
na upravo lista. 93'

V najem

VELIKE IN SVETLE PR0 " 
STORE.

pripravne za vsako obrt- ° i'  
da v najem Adolf Bernhar ■ 
Maribor, Aleksandrova c. 5 1  ’ 

928 __
Izdala- konooMii *Jutaac v  Ljubijam* predstavnik izdajatelja in urednik: RADIVOJ REHAR

SftANgO DEZBLA v Manibotu,
M a«tx*u. Tiska Macaboaeka tiskarna d. d., p red s ta v n ik


